



# Christ Is Born!

25 dhjetor 2024  
12/001

Klerikëve, Murgjërve, Murgeshave dhe Besimtarëve të Kishës Orthodhokse në Amerikë,

Fëmijët e Mij të Dashur në Zotin,

Ja Krishti lind ! Lavdërojeni !

*Zjarret qiellore le të digjen në heshtje dhe le të shikojnë me frikë në një cep të përrulur të universit, mbi tokën e zezë dhe mbi pjesën më të çmuar të atij cepi - shpellën që po lind Zotin.*

– Shën Nikolai Velimirovic, Lutjet buzë liqenit 49

Sot është kulmi i ndritshëm dhe i mrekullueshëm, por i fshehtë dhe i përrulur, i një sezoni të kaluar në pritje të fshehura. Ndryshe nga Kreshma e Madhe, kur i biem borisë për të shpallur një keshmë (Joeli 2:15), dyzet ditët e Keshmës së Lindjes të Zotit kalohen të qeta, në errësirën e natës - e njëjta natë në të cilën barinjtë dikur ruanin kopetë e tyre (Lk. 2:8). Në këtë errësirë, në errësirën e hijes së Ligjit (Hebrenjve 10:1), ne bëjmë shoqëri me profetët e shenjtë—Obadiahun, Nahumin, Habakukun, Sofoninë, Hagain, Danielin dhe Tre Djemat e Shenjtë. Dëgjuam tingujt e parë të këngës që kremton Lindjen e Krishtit më 21 Nëntor, si zbritësoren tek kanuni. Në ditën e Shën Andreas, ditën e Shën Nikollës, aty-këtu këndohej një himn për atë që do të vijë. Pritshmëritë tona u rritën gjatë festës së parapritjes dhe u shënuan me Liturgjinë e Mbrëmjes dhe Vigjiljen e Krishtlindjes.

Tani, mbi ne që u ulëm për ato dyzet ditë në errësirë të madhe, një Dritë edhe më e madhe ka ndriçuar (Is. 9:2). Shpresa jonë ka ardhur; Pritshmëritë tonë kanë ardhur.

Ai që e prisnim në errësirë dhe në heshtje, tani na shfaqet në të njëjtën errësirë dhe heshtje - errësirën dhe të ftohtin e mesnatës, në natën e zezë dhe pa hënë të mëkatit tonë, në çarjen e thellë të shpellës,

që gjendet në gryka e grazhdit. Por, pavarësisht nga errësira që shtyp rreth e rrotull, ai shkëlqen, një Dritë e pastër, e pastër dhe e pafajshme. Pavarësisht heshtjes së ngutshme, vetë prania e tij, vetë identiteti i tij është ajo e Fjalës, Fjala, Fjala që ishte që në fillim (Joani. 1:1).

Ai është Drita që ndriçon mbi ne nga Ati; ai është Fjala e Atit për gjininë njerëzore. Ai është plotësimi, burimi dhe furnizimi i të gjitha shpresave tona.

Drita e tij është drita e pastërtisë, e dashurisë së mbinatyrshme dhe gjithëdhënëse. Fjala e tij është një fjalë paqeje – jo një paqe e dyfishtë, hipokrite, egoiste, plot ngushëllim të rremë siç jep bota (Joani. 14:27), por paqe e vërtetë, paqe me Perëndinë, paqja e Kryqit. Dhe shpresa e tij, e paimagjinueshme për njerëzit me mendje tokësore, është shpresa e jetës së pafund që nuk është si kjo jetë: është një jetë plotësisht e dhënë Tjetrit, plotësisht e dhënë Zotit, një jetë e pashqetësuar me kënaqësitë kalimtare dhe arritjet e zbehta, por vetëm me bashkim vetë-dhënijeje dhe dashuri vetëzbrazëse.

Lindja e kësaj Foshnjeje të Shenjtë, Zotit dhe Perëndisë dhe Shpëtimtarit tonë Jisu Krisht, Dritës, Fjalës dhe Paqes së Perëndisë, ndodh jo vetëm në një shpellë prej guri, por ndodh edhe në shpirtin e secilit prej të zgjedhurve. Për t'u bërë vendbanime të denja për këtë dritë të fshehtë, ne kemi kaluar dyzet ditë në përgatitje dhe sot Krishti na ka lindur; na është dhënë një Fëmijë (Is. 9:6). Dhe, tek ai, të gjitha shpresat tona janë përmbushur. I linduri prej Virgjëreshës na flet në një nga lutjet e Shën Nikolai Velimirovich buzë liqenit:

*Unë jam e nesërmja jote, nga sot deri në fund të kohës. Çdo e mirë që ke pritur nga ditët e nesërme është brenda meje. Sot, e nesërmja jote është përmbushur në mua. Dhe asnjë ditë, që tani deri në ditën e fundit, nuk do të të sjellë atë që po të sjell unë. Ja, unë jam dita që nuk ka fillim dhe mbarim.*

*Unë jam thesari i çdo të ardhmeje që ekziston dhe jam rruga drejt atij thesari. E ardhmja në tërësinë e saj nuk mund të të japë aq shumë sa një bërthamë e mirë, nëse nuk merr hua prej meje.*

Kështu, me Lindjen e tij – në Betlehem dhe në zemër – Krishti është me ne, duke sjellë me vete çdo të mirë, çdo bekim.

Por, në një kuptim tjetër, ne jemi ende në pritje: e gjithë jeta jonë është një periudhë e Ardhjes, një periudhë vëzhgimi për ardhjen e Krishtit. Nëse ai ka lindur në mënyrë të fshehur në shpirtin tonë në këtë epokë, megjithatë ne presim zbulimin e plotë dhe përfundimtar të shkëlqimit të tij të paimagjinueshëm në epokën që do të vijë, kur të zgjedhurit do të zbulohen përgjithmonë si enë ndriçuese të pranisë së tij. Kështu, e gjithë jeta jonë është një periudhë pritjeje e gëzueshme, duke pritur plotësinë e Gëzimit që ne tashmë e njohim pjesërisht.

“Pashpresa qëndron boshe. Por shpresa ime pastrohet dhe lahet vazhdimisht; ajrosjet dhe temjanis lagjet ku do të të presë”, thotë Shën Nikolla në një lutje tjetër të tij. Dhe shprehja më e madhe e kësaj pritshmërisë sonë është pikërisht vetë lutja. Përsëri, siç thotë Shën Nikolai: "Lutja është e nevojshme



për mua që të mos humbas nga sytë yllin që mbart shpëtimin, por yllit nuk i nevojitet ajo që të mos më humbasë mua". Për më tepër, lutja nuk është thjesht një shprehje e pritjes, e mallit, e shpresës: është gjithashtu rruga drejt përmbushjes së këtyre pritjeve. Sa më shumë të lutemi, aq më shumë hapemi ndaj veprimit të energjive hyjnore, ndaj bashkimit me Hyjninë, aq më shumë përmbushen pritshmëritë tona, edhe në këtë jetë.

Prandaj, ndërsa kremtojmë Lindjen e Zotit dhe Perëndisë dhe Shpëtimtarit tonë Jisu Krisht, le të mblidhemi me shpirt përpara kunjës së tij dhe të lutemi:

Zoti Jisu Krisht, Biri I Perëndisë, që ndodhesh kudo i pranishëm dhe përmbush të gjitha gjërat, eja dhe bëje të njohur praninë tënde tek ne.

Zoti Jisu Krisht, Bir I Perëndisë, I lindur prej Virgjëreshës për shpëtimin tonë, eja dhe lind përsëri tek zemrat tona.

Zoti Jisu Krisht, Bir I Perëndisë, I lindur në zemrat tona nëpërmjet Mistereve të tua të shenjta, eja dhe bano me ne përgjithmonë.

Zoti Jisu Krisht, Biri I Perëndisë, i dhënë si Fëmijë besimtarëve të tu, të cilët janë me Kishën tënde gjithmonë, madje deri në fund të botës, na bëj të jemi vendbanime të denja për ty në jetë të jetëve që do të vijnë, kur të jeni së bashku me Atin tënd dhe Shpirtin tënd të Tërëshenjtë, do të qëndrosh në të zgjedhurit e tu si Dritë dhe Paqe në jetë të jetëve. Amen.

Me bekimin dhe lutjet e mia për të gjithë ju në këtë festë shumë të gëzueshme,  
Sinqerisht I juaji më Krishtin e porsalindur,

+Tikhon  
Kryepeshkopi i Uashingtonit  
Mitropoliti i Gjithë Amerikës dhe Kanadasë

